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ВСТУП 

Актуальність даної теми є вагомою, оскільки круїзний туризм як "феномен XX 

століття" є актуальним напрямком економічного розвитку країн світу, які мають 

порти. Україна не є виключенням, хоча розвиток цього виду туризму оскладнений 

тимчасовою окупацією Кримського півострова, на якому розташовані популярні 

серед круїзних туристів порти Ялта та Севастополь.  

Взаємозв’язок обсягів туристично-рекреаційного потенціалу, туристичних 

потоків, туристичної інфраструктури, туристичних підприємств, туристичних 

комплексів та господарств формують туристичну індустрію країни.  

Туризм позиціонують як важливу сферу розвитку економіки, оскільки він 

забезпечує значний внесок в економіку країни у вигляді платежів до бюджету, 

сприяє створенню нових робочих місць, здійснює кроскультурний ефект, позитивно 

впливає на природне середовище.  

Функціонування круїзного туристичного ринку України досліджується на 

основі розвитку глобального ринку круїзних туристичних послуг, в контексті 

макрорегіональних європейських та світових особливостей розвитку цього виду 

туризму. 

У XXI сторіччі круїзний туризм стає індустрією, що найбільш динамічно 

розвивається. Організація круїзного подорожі включає в себе готельний бізнес; 

ресторанний бізнес;  туристичний бізнес тощо. 

Метою даної роботи є удосконалення роботи турфірми в круїзному сегменті 

ринку туристичних послуг, що означає знаходження ніші, оптимально відповідної 

наявним ресурсам і вилучення максимального прибутку при мінімумі витрат.  

Основними завданнями кваліфікаційної роботи є: 

– огляд теоретичних напрацювань у галузі круїзного туризму, основні 

характеристики організації роботи підприємства у даному сегменті туризму; 

– оцінка діяльності підприємства, конкурентних позицій та вивчення 

поведінки споживачів; 

– розробка пропозицій з удосконалення роботи підприємства у сфері круїзного 

туризму.  
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Об’єктом дослідження є процес надання послуг туристичного підприємства у 

сегменті круїзного туризму.  

Предметом дослідження є теоретичні та науково-методичні основи організації 

круїзного туризму та вивчення особливостей діяльності підприємства туризму у 

даному сегменті індустрії туризму.  

Методологічну основу дослідження складає комплекс загальнонаукових 

методів: сходження від конкретного до абстрактного, аналізу та синтезу, загального 

взаємозв’язку, розвитку, історичності, об’єктивності, цілісності. Для обробки та 

аналізу інформації використовувалися комп’ютерні програми Microsoft Word i 

Microsoft Excel. 

Інформаційною базою дослідження стали наукові статті, монографії таких 

вчених, як Герасименко В.Г., Нездоймінов С.Г., Іванов А.М., Саламатіна С.Є., 

Голубкова І. А., Дергачов В. А, Андрєєва Н. В., Логунова Н.О., а також статистичні 

дані Державного комітету статистики, ЮНВТО, щорічні звіти туристичного 

підприємства.  

Кваліфікаційна робота містить вступ, три розділи, таблиці, рисунки, висновки 

та перелік використаних джерел. 
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Висновки 
 

При вирішенні завдання щодо шляхів покращення організації круїзного 

напрямку діяльності у туристичної фірми в процесі роботи було вивчено основні 

принципи та засади роботи світової круїзної індустрії, її сутнісні характеристики, 

теоретичні роботи на тему економіки світової туристичної галузі, та її круїзного 

напрямку, зокрема. Також детально розглянуті основні тенденції розвитку круїзного 

туризму світу. 

Економічна складова круїзної туристичної діяльності проявляється не тільки в 

комерційній спрямованості, а й в посиленні соціальної та екологічної його ролі 

(реставрація пам'яток історії та культури, природоохоронні заходи, реконструкція 

матеріально-технічної бази, освітянська та виховна робота засобами туризму тощо), 

що свідчить про гуманістичну спрямованість туризму. Тому сучасний етап розвитку 

круїзного туризму, і туризму взагалі, можна охарактеризувати, як етап 

переосмислення його ролі і значення в людській життєдіяльності як ефективну 

галузь господарства зовнішньоекономічного спрямування, як соціокультурного 

явища, яке визначає певний етап розвитку людства і є складовою суспільних 

глобалізаційних процесів. 

Круїзний туризм являється універсальним видом відпочинку, та в якості галузі 

економіки включає опосередкований розвиток таких галузей економіки, як 

машинобудування, виробництво енергоносіїв, легка промисловість, індустрія розваг 

та  гостинності, харчова промисловість, авіаперевезення та інші.  

Найбільшою проблемою або викликом круїзного туризму є швидкість 

розвитку, поширення інформації та створення інновацій, тому на перший план 

виходить постійний моніторинг ринку, інноваційність та впровадження інновацій в 

свій продукт. 

В другій частині проаналізовано діяльність туристичного підприємства у сфері 

круїзного бізнесу, аналіз внутрішніх факторів, існуючого конкурентного 

середовища, досвід власного виходу на ринок туристичної фірми ТОВ 

«Чорноморські Екскурсії», впровадження інноваційного туристичного продукту, 
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аналіз операційної діяльності туристичного підприємства, якісний аналіз діяльності 

підприємства, та надана його організаційно-економічна характеристика.  

Інноваційний підхід щодо створення нового туристичного продукту, постійне 

його довершення та зміни дозволили швидко розвинути свою діяльність. Головною 

інновацією стало переформатування берегових екскурсій, які не мінялися з часів 

СРСР, та створення таких, тепер вже «класичних» екскурсій, як «Прогулянка крізь 

часи у Несебрі», «Єврейська спадщина Одеси», та багато інших.  

Нетранзитність Чорного моря, вимоги круїзної індустрії щодо інфраструктури 

великих портів, неможливість мегалайнерів потрапити до Чорного моря через 

недостатню висоту мосту через Босфорську протоку, та велика кількість невеликих 

портів на узбережжі Чорного моря створює обмеження, тому круїзний туризм може 

використовувати судна експедиційного, нішевого сегменту, та сегменту суден класу 

люкс.  

Серед слабких сторін діяльності підприємства є дуже вузька ніша 

спеціалізації. Через зовнішню політичну кризу та анексію Криму фірма опинилась 

під загрозою закриття, тому що втратила основний напрямок діяльності. Взагалі, 

сучасний туризм, а круїзний, більшою мірою є дуже вразливим та залежним від 

епідемій, військових конфліктів, та кліматичних катастроф, тому, будь-якій 

туристичній компанії треба мати додаткову діяльність, яка допоможе її існуванню, 

та подальшому розвитку.  

В третій частині надані пропозиції з покращення організації круїзного туризму 

для споживачів туристичного підприємства, які необхідні особливо при припиненні 

одного, або декількох напрямків діяльності підприємства, розглянуті основні 

організаційно-економічні шляхи впровадження пропозицій туристичного 

підприємства, запропоновано та обґрунтовано провадження двох нових круїзних 

турів в якості туроператора. За результатами дослідження підрахована економічна 

доцільність застосованих продуктових інновацій, проаналізовано структуру та обсяг 

необхідних витрат, визначені точки беззбитковості турів. 

Для більш ефективної роботи, підприємству необхідно продовжувати 

впроваджування ширшого асортименту послуг. Слабкими сторонами ТОВ 
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«Чорноморські екскурсії» залишились: зовнішні чинники та маркетингова політика. 

Необхідно розширювати напрямки діяльності підприємства, впроваджувати 

екскурсійні тури в межах нашої країни. Другою слабкою стороною є маркетингова 

політика, інформованість населення про послуги, що пропонує підприємство, дуже 

мала. Основна кількість клієнтів є постійними, які користуються послугами не 

перший раз, дізнаються про нові тури через менеджерів.  
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